

奋斗者的足迹

最是平凡砺初心

——记安太堡露天矿生产二队卡车司机张帅

记者 刘淑花

都说煤矿工人苦，但他却以苦为荣；都说卡车司机累，他却很珍惜这个工作机会。他是张帅，2015年9月部队转业分配到安太堡露天矿，成为生产二队一名平凡的卡车司机。

9年来，他工作始终兢兢业业，扎根生产一线，以热爱事业、求真务实、勤奋进取、勇于奉献的工作作风，赢得了领导同事们的一致赞誉。特别是作为一名优秀的重型卡车司机，工作以来，他驾驶的重型卡车从未发生过事故或车辆责任故障。他用自己精湛的技能，在平凡的岗位上做出了突出的业绩，先后荣获中煤集团劳动模范、山西省能源系统劳模、优秀共产党员等光荣称号。

当年初到矿山的张帅，面对车轮比人还要高出很多的矿用重型卡车，他立志，要做矿上的诸多卡车司机前辈们一样，做一名业务拔尖、技术精湛的重型卡车司机。他干一行、爱一行、钻一行，每天几乎都窝在密闭的驾驶室，认真学习着安全生产操作规程，苦心钻研着重型卡车的工作原理和操作技术。多年的工作磨炼，他练就了一身过硬的技术本领，驾驶重型卡车犹如“庖丁解牛”般熟练。工作中，他始终坚持按规范操作、按章办事，绝不图一时之快



而简化作业，这大大提高了生产的安全性，也让他自己从一名普通司机快速成长为生产二队的技术骨干。

在长期的工作中，张帅不仅精心操作设备，还养成了认真排查安全隐患的良好习惯。每日上班，在班前会上，他都要积极协助班组长认真排查全体职工的精神状态，强调当班安全工作的重要性，并按照流程与大家一

起进行班前安全宣誓，提醒自己及同事们要每时每刻绷紧安全弦，筑牢安全思想防线；在矿坑联合作业前，他都会认真检查所包卡车安全机件，有无跑冒滴漏现象，并再次向铲组重型卡车司机逐一询问卡车有无故障、安全隐患，告知中午避炮地点时间和规范安全操作行为等，确认一切安全后，他才驾驶卡车进行装车作业。

日常工作中，张帅非常注意设备的安全状况检查和保养，时刻以“三大规程”和各项规章制度来严格要求自己，还积极帮助其他员工解决在卡车运行中遇到的各种问题、难题，发现并避免了多起重大设备隐患和事故，将各类安全隐患控制在萌芽状态，为企业挽回了直接经济损失。为此，他被聘为矿上的群监员。仅2022年，他就发现并排查隐患40余条，以高度的责任感为夯实煤矿安全生产工作作出了积极的贡献。

作为露天矿的一名重型卡车司机，每天，张帅都要认真专注地驾驶着这个“庞然大物”行驶在运输道，来来回回不下几十遍。封闭的驾驶室内，夏天浑身汗，冬天一身冰；单调乏味的路程上，春夏秋冬，暑往寒来，四季风景如一；他始终安全驾驶，圆满地完成了所有的工作任务。2022年，在新冠疫情防控工作中，因工作需要他主动请战，先后三次加班，连续奋战40余天，为公司保供保产贡献了自己的力量。

不需要豪言壮语，无所谓激情誓言，在露天煤矿这个舞台上，身为重型卡车司机的张帅，正以奋斗的姿态大步向前，用实干和担当，谱写出了一首朴实无华的劳动者赞歌。

时政/快讯

魏元平专题调研疾控体系建设工作

本报讯（记者 赵福胜）7月9日，副市长魏元平深入市疾控中心专题调研疾病预防控制体系改革和公共卫生体系建设情况，并与市卫健委班子成员、相关科室和医疗卫生机构主要负责人开展座谈。

调研中，魏元平一行实地查看了市疾控中心微生物检验和理化检验实验室，与实验室技术人员交流，深入了解中心仪器设备配备、开展检测项目、科研及核心能力建设情况，对中心加强能力建设、强化应急处置以及加快疾控事业高质量发展、疾控体系现代化建设工作提出明确要求。他强调，疾控体系建设是保护人民健康、保障公共卫生安全、维护经济社会稳定的重要保障。要全力推动疾控体系改革，坚决落实国家、省、市工作部署，在项目建设、人才培养等方面多途径谋划推进，充分激发疾控体系发展活力。要学会有借力、居安思危、履职尽责，积极向省疾控中心、兄弟市疾控中心学习，寻求专业指导，加强自身建设，全面提升疾病预防各项综合能力，深入推进医防协同和医防融合，为维护全市人民群众身体健康和生命安全提供有力保障。

学生消费催热“暑假经济”

记者 武跃林

随着暑假的到来，诸如学生报班、旅游、健身的暑假经济异常火爆，学生们忙碌的同时也给商家带来了无限商机。

最火还是特长班

随着观念的更新，许多家长也日益重视孩子体质，希望他们既有聪明的头脑，也有健壮的体魄。“孩子期末考试已结束，暑假也正式开始了，今天特意把他送来试课。学跆拳道，不但能强身健体，对培养孩子坚强的意志也有帮助。”在市区一家跆拳道班，一名带孩子学跆拳道的家长这样说。“我今年暑假给孩子报了个游泳班，想让他掌握些游泳技能，同时也来泳池凉快凉快。有些省已把游泳作为中考体育必考项目，我也算未雨绸缪吧。”市实验小学五年级学生王果妈妈十分健谈地说。

健身房里好热闹

这几天，越来越多的大学走进了我市各种各样的健身房，有的为了减肥塑形，有的则是为了强身健体。与此同时，各大健身房也适时推出多种暑期健身优惠活动，来吸引学生客流。据一家健身中心工作人员介绍，7月份，新卡中八成以上是返朔的大学生。

记者走访了我市多家健身场所，发现无论是瑜伽房、练操房，还是有氧运动区、器械练习区，都能看到许多年轻的面孔。据一家健身馆的工作人员介绍，一般来说，上午健身的人较少，但进入7月以来，由于学生的加入，各个健身房都显得很紧张，掐点来上课，肯定就没地方了。调查发现，来健身的学生群体中，有相当一部分是暑假回来的准大学生，还有一部分是高中毕业生，多数是为了塑形健美，让自己有个新面貌上大学，更好地适应大学生活。

行万里路是暑期首选

忙碌了一个学期，暑假能出去玩一趟是孩子们的首选。“从6月份开始，我们旅游行业就进入了全年旺季。暑期游持续时间较长，线路差距不大，长、中、短线游的销售行情都很好。进入7月，价格也有些上涨。”市府街一家旅行社负责人介绍说。“果然涨价没商量，才一个多月，我关注的旅游项目价格都涨了。”在朔城区机关工作的贾丽表示，“高考期间我跟同事在APP上准备订购上海迪士尼乐园的三天两晚自助项目，包括门票和酒店在内，人均2000元左右。因为单位突然临时有事，出行泡汤，没领孩子玩成。进入暑假，我再次点击网站，发现同样的旅游产品，人均价格变成了2600多元。”

记者近日也打开了几个旅游网站，发现暑期国内热门的旅游项目4至5日游，无论自助还是跟团，人均在2000至4000元以内。“我家孩子今年参加了中考，这周

电子产品销售火

在市区一家手机专卖店，记者看到受学生欢迎的华为、苹果等手机摆在了显眼的位置，店内打着“大学生购手机优惠”“新品首销，购机送礼包”等各种宣传口号，吸引着大学生群体前来购机。“早就答应了孩子，高考分数一出就给他买个新手机。”市民李亮告诉记者，在他几家电子产品专卖店，随处可见学生在购买电子产品。“每年暑假都是数码产品销售的高峰，学生族都是主要消费群体。”一家电子产品店的工作人员表示，每年七八月间，手机和电脑是最好销售的商品，销量都能比其他月份上升四五成。

怀仁市人武部 严把政审关 助力“军校梦”

本报讯（记者 武跃林 通讯员 朱文霞 张生宇）青春有梦，强军有我。高考结束后，怀仁市人武部提前谋划，积极按照上级通知要求，采取专人负责、逐人逐项、精准对接、线上线下答疑等方式，用心用力、有力有序做好2024年军队院校招生政治考核工作。

为确保政治考核工作严格按照时间节点节点落实，怀仁市人武部在政工科设立政考办公室，前来咨询报考军校的学生及家长络绎不绝。针对部分考生和家长对政治考核政策不了解、流程不熟悉、操作不规范等情况，工作人员通过

线上咨询、线下指导等方式，耐心解答考生在政治考核中遇到的各类问题，明确注意事项，有效解决了大家填写错误、往返跑路的问题。同时，通过线上及时转载军校招生政治考核规定，实时发布工作动态，跟进提供服务解答。便捷高效、暖心优质的服务态度和作风，受到了广大考生和家长的一致好评。

截至目前，怀仁市人武部共计完成214名拟报军队院校考生政治考核，并向省军区提交59名出档考生政治考核表，圆满完成2024年军队院校招生政治考核任务。

（上接第1版）湿地公园建成后，良好的生态环境吸引了更多的野生动物前来“安家”。“以前几乎没有的豹子、黄羊、狐狸等动物多了起来，珍稀鸟类品种也更加丰富。现在国家一级重点保护动物黑鹇、二级保护动物大天鹅、鸳鸯、苍鹰、雕鸮等12种动物经常出没。”郝智辉说，“公园孕育了丰富的植物资源，现在有维管束植物280余种，植物从单一品种向多样性发展。”

据郝智辉介绍，苍头河是右玉境内最大的一条河流，境内干流长76.8公里，流域面积1643.7平方公里，年均径流6175万立方米，为黄河一级支流浑河的上游河段，从杀虎口流出，流入浑河，而后注入黄河。全县依托苍头河湿地生态，从南向北建起了中陵湖风景区、苍头河国家湿地公园、红旗口露营基地、长城一号生态艺术营地等项目，马营河旅游示范村、右卫古镇、杀虎口风景名胜区也分布于沿河两岸，成为游客观光旅游、休闲娱乐、生态康养的好去处。次日，记者又来到苍头河上游、威远镇南铺村南的中陵湖风景区，该景区占地6000亩，集观光旅游、运动休闲、生态康养、餐饮住宿于一体，内有中陵湖郊野公园、锡瓦塔内霍海滩酒店。进入景区观景台，俯瞰整个风景区，绝美风景尽收眼底：青山绿水交相辉映，清澈

一线新闻

市人民医院为妇儿生命护航

本报讯（记者 祁智民 张智宙 朱怡）让群众在家门口享受高质量医疗服务，是我市提高全民健康水平的目标之一。朔州市人民医院依托山西省妇幼保健院新生儿重症医学科的优质医疗资源，为新生儿和孕产妇提供全方位的医疗服务，构筑起守护健康的坚实屏障。

在市人民医院的新生儿科，山西省妇幼保健院新生儿重症医学科主任冀潇同新生儿科的医生护士们穿梭于各个病房，查看产妇和新生儿的健康状况。得益于省级医疗机构的常驻优质医疗资源，新生儿得到了更加细致和专业的呵护。“以前，我们面对的新生儿疾病种类相对单一，危重病人往往需要转往上级医院。”朔州市人民医院新生儿科主任、主任医师王亦武介绍道，“自从与省妇幼保健院合作后，我们的救治能力得到了显著提升，现在每月至少能救治15名危重病人。”这一变化，不仅提高了当地新生儿疾病的救治成功率，也减轻了患者家庭的经济和心理负担。

在临床工作中，有的新生儿刚出生就被贴上“危重症”的标签，需要多方支持。市人民医院与省妇幼保健院新生儿重症医学科搭建起帮扶交流平台，于今年3月成立新生儿科，通过集约化、专业化的医疗服务模式以及7x24小时服务方式不仅为早产儿、极、超早产儿等重症患儿提供了一流、精细化管理，同时，也为朔州医护人员提升技能、开展学术研究提供了便利。

在2023年度全市生活垃圾分类工作评估中

市邮政管理局位列第一

本报讯 近日，朔州市城镇生活垃圾分类工作领导小组办公室通报2023年第四季度生活垃圾分类工作情况，朔州市邮政管理局在15家市直单位中位列第1名，尤其在推动源头减量、组织动员和宣传教育等评估项中取得满分的优异成绩。

近年来，为推动全市邮政快递业生活垃圾分类工作有序实施，连续几年联合多部门印发文件开展宣传，市邮政管理局印发了《朔州市邮政快递业生活垃圾分类专项治理实施方案》，指导全市邮政快递企业使用可循环包装和标准化包装，促进包装废弃物减量，实现全市不再二次包装率达100%的目标，行业绿色动能加快释放。（孙萍）

朔州市政务服务热线 12345 民有所呼 我有所应 接诉即办

平鲁区深入推进医疗检查检验结果互认共享

本报讯（记者 武跃林）“前几天，咳嗽得厉害，在朔州市就診时拍了肺片。再回平鲁区人民医院求診时，医生还认可这个检查结果，没让再做检查，直接就安排输液了。这样为我节省了200多元，感觉非常贴心。”患者刘畔如是说。

在一家医院看病，刚做完检查没几天，到另一家医院就診时，因结果不能互认，又得“从头再来”，常常让患者感到无奈。为进一步提高医疗资源利用率，解决群众看病重复检查检验问题，

平鲁区今年深入推进医院检查检验结果互认工作，切实减轻群众就医负担，受到一致好评。

据了解，检查检验结果互认是指在统一技术标准、质控标准的前提下，让不同医疗机构之间检查检验结果实现互认。如今，在该区人民医院、中医院，检验科的医护人员对患者的血液、体液等样本进行分析检测后得出的检验报告上，都会标注“晋HR”互认标识。

该区中医院医务科主任、主治医师张文杰告诉记者：“我院于今年6月份

正式启动二级医疗机构检验结果互认项目，目前互认项目有49项，在可互认的检验项目前标注“晋HR”，作为互认项目标识，并在报告单下部注明“晋HR”为可在全省范围二级医疗机构内互认的检验项目。”

据悉，对患者提供的已有检查检验结果符合互认条件、满足诊疗需要、根据临床实际判断确无必要再次检验的，医疗机构及其医务人员不得重复进行检验，这样大大减轻了患者的就医负担。



为持续提升全市交通运输综合执法队伍综合素质，增强队伍的凝聚力、战斗力，促进交通运输综合执法规范化和标准化建设，从7月8日起，怀仁市交通运输局交通运输综合执法队组织执法一线工作人员开展为期15天的执法训练活动，以执法站姿、队形队列、交通指挥手势为主要训练内容。 王晓丽 王文君 摄

全市首笔跨境信用信息授权 查证场景业务落地市农行

本报讯（记者 薛礼伟 通讯员 杨翠山 刘广敏）记者从山西晋坤矿产品股份有限公司了解到，该公司于近日被中国农业银行朔州市分行跨境信用信息授权查证场景业务审核通过，首笔融资贷款即将办理成功，为企业快速发展提供了资金支持。这也是我市金融系统首笔跨境信用信息授权查证场景业务贷款。

据了解，“企业跨境信用信息授权查证业务”是重要的融资类应用场景之一，可通过企业授权，允许银行查询企业外汇收支情况、中国出口信用保险公司历史投保情况等跨境信用信息作为融资授信、外汇展业的参考，帮助银行把控融资风险、提高风控能

力，旨在解决企业融资难、银行风控难等问题。

山西晋坤矿产品股份有限公司总经理李亚军告诉记者：“这次市农行率先在朔州全境开通此项业务，为我们企业提供了足不出户即可办理境外融资的便利性，使我们这些外汇企业真正实现了利用外汇业务快速融资的目的，不仅实现了一般民营企业由短期贷款向中长期贷款的目的，而且贷款利率更低、贷款资金到位更快，使企业真正享受到了国家金融系统改革带来的‘红利’。”

据农行朔州市分行公司业务部工作人员介绍，今年6月，国家外汇管理局跨境金融服务平台上的“企业跨境

信用信息授权查证”应用场景升级后，银企对接场景试点范围扩大至全国。农行朔州市分行高度重视，立即启动该项程序，组织业务人员进行细致学习，在国家外汇管理局朔州市分局的大力指导下，业务人员很快熟悉此项业务，并向国际业务客户宣传与推广，引导有需求的企业进行授权。6月27日，成功为山西晋坤矿产品股份有限公司办理了朔州地区“企业跨境信用信息授权查证”首笔、全省农行系统首笔授权业务，进一步拓宽了银行获取企业信用的渠道，为企业获得银行融资提供数据增信，也为后续办理跨境融资奠定了基础。

接下来，该行将不断探索跨境金融服务平台场景应用，持续做好包括“企业跨境信用信息授权查证”在内的各应用场景推广扩面，持续深化以中小微企业为主体的普惠金融服务，为服务朔州实体经济高质量发展贡献金融力量。

